

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудащихся

Агитационно-массовая работа накануне выборов в местные Советы

Близится время, когда по всей нашей великой стране широко развернется одна из самых массовых политических кампаний — подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудащихся. Миллионы людей будут с гордостью обозревать великий путь, пройденный нашей Родиной за три десятилетия советской власти, всемирно-исторические достижения советского государства, завоеванные под мудрым водительством партии Ленина—Сталина. Советские избиратели помогут дальнему улучшению работы местных органов власти, подвергнут критике их недостатки и выберут в Советы лучших сынов и дочерей народа, верных патриотов социалистического отечества.

Партийные организации — призваны возглавить активность народных масс и помочь им в полном объеме выполнить свой гражданский долг, принять деятельное участие в предстоящих выборах.

Все средства массово-политической работы, все формы агитации должны быть применены для того, чтобы показать величие достижений социалистического строительства; чтобы разъяснить новые задачи, стоящие перед нашей Родиной, широко использовать творческую активность избирателей и провести предстоящие выборы под знаком мобилизации сил народа на выполнение задач новой сталинской пятилетки.

В прошлые избирательные кампании партийные организации накопили большой и разносторонний опыт агитационно-массовой работы. Выросли десятки тысяч замечательных агитаторов, умеющих нести в массы большевистскую правду, вовлекать трудящихся в активную государственную работу. Нужно и теперь, в предстоящую избирательную кампанию, широко поставить дело агитации. Старые, опытные кадры агитаторов нужно пополнить новыми силами, постараться привлечь к этой ответственной и благородной работе лучших, передовых людей из среды рабочих, крестьян, интеллигенции.

Уже теперь надо привести в боевое состояние все средства большевистской агитации. Агитпункты на избирательных участках, дворны культуры и театры, клубы и избычтальни, печать, радио, музеи, лектории, художественная и музыкальная самодеятельность — все должно

избирателей будут подходить к кандидатам...» (Сталин). Предстоящие выборы должны подогнать все учреждения и организации, заставить их улучшить свою работу. Решению этой задачи должна быть подчинена и агитационно-массовая работа партийных организаций.

Наш народ, руководимый партией Ленина—Сталина, энергично преодолевает послевоенные трудности. Восстанавливаются города и села, разрушенные фашистскими оккупантами. Вводятся в строй заводы, шахты и фабрики, взорванные гитлеровскими громилами. Уверенно идет вперед наше сельское хозяйство. Расширяется выпуск товаров широкого потребления. Миллионы рабочих и крестьян, участвующих в социалистическом соревновании, повышают темпы строительства, темпы производства, добиваются высоких урожаев. Жизнь трудащихся постепенно улучшается. Но послевоенные трудности еще не преодолены. Плац будет тот агитатор, который станет уходить от острых вопросов, не будет разяснять трудящимся причины наших трудностей, их временный, преходящий характер, возможности их преодоления. Местные органы власти обязаны усилить свою деятельность, направленную на преодоление послевоенных трудностей. Надо расширять выпуск товаров широкого потребления, развивать советскую торговлю, открывать новые магазины, столовые, развивать промышленность местных строительных материалов, быстрее и больше строить жилищ, школ, культурных учреждений. Активное участие агитаторов в осуществлении этих задач — у нашего народа есть ясная перспектива, есть пятилетний план возрождения и дальнейшего развития народного хозяйства. Чем скорее и лучше мы осуществим этот план, тем быстрее уможим экономическую мощь страны. Успехи первых двух лет послевоенной пятилетки весят полную уверенность в скорейшем преодолении послевоенных трудностей. Вот об этом и должны агитаторы на конкретных примерах нашей действительности говорить народу.

Выборы местные Советы еще и еще раз продемонстрируют торжество советского демократизма. Долг агитаторов — разъяснить трудящимся основы Сталинской Конституции и Избирательного закона, обеспечивая тем самым законность и правильность

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 205

18 октября 1947 года

СУББОТА

Цена 20 коп.

Великому Октябрю — достойную встречу!



Ленинград. Фарфоровый завод им. Ленмонсова выпускает к 30-летию советской власти серию подарочных чашек. На одной стороне чашки надпись «30 лет Октября», на противоположной — виды Ленинграда, связанные с Великой Октябрьской социалистической революцией. Чашки выполняются по рисункам художника П. П. На снимке: ученица-живописец Т. В. Ключкова за росписью чашек.

На снимке: ученица-живописец Т. В. Ключкова за росписью чашек.
Фото В. Федосеева.
Прессклуб ТАСС.

119 процентов ГОДОВОГО ПЛАНА

К 15 октября коллектив инкаспекционного комбината выполнил годовой план по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам на 119 процентов.

Программа реализована по всей по-

Коллективу ТЭЦ присуждено переходящее Красное знамя

В сентябре коллектив Орской ТЭЦ добился больших успехов в работе. Бесплатно снабжал промышленные предприятия города электроэнергией, энергетики в то же время скопомили более 100 тонн топлива и 225 тыс. квт. электроэнергии, сократили сроки простоя вагонов под выгрузкой угля. Коллектив станции с честью выполняет обязательства, взятые на себя в соревновании за достойную встречу 30-летия Советской власти.

Стахановской работой в сентябре ТЭЦ завоевала первенство в соревновании предприятий «Чкаловнерг». Орским энергетикам присуждено переходящее Красное знамя.

16 октября — на теплоэлектроцентрали состоялось собрание рабочих, инженеров технических работников и служащих, посвященное вручению

коллективу этой награды. 70 лучших стахановцев станции премированы.

Принимая знамя, энергетики обязались работать еще лучше, бесплатно снабжать предприятия электроэнергией, экономить топливо и энергоресурсы, хорошо подготовиться к зиме. Многие смены стали на стахановскую вахту.

Коллектив котельного цеха в начале октября приступил к капитальному ремонту котла № 1 и обязался закончить его на два дня раньше срока. Обязательство выполнено. Отличились в этом деле бригада слесарей по ремонту арматуры тов. Селиванова, бригада слесарей тов. Борисенко, обмуроивщик тов. Шевалкин, газосварщик тов. Меркулов и другие.

У строителей

В октябре участку тов. Арнаутова поручен большой объем кирпичной кладки на строительстве газогенераторной станции и прессового пакета 10 каменщиков.

Соревнуясь между собой, каменщики тт. Нагуманов, Мрясов, Смолин, Семенов и другие, обычно дневно перекрывают задания.

В новые дома

За годомок нефтяников в этом году вырос поселок новых индивидуальных жилых домов. Все они уже општукатурены, заканчивается побелка. Около каждого дома построены сараи. Некоторые владельцы домов уже подвезли к своим новым жилищам сено, засыпали в погреба овощи, картофель. По утрам из труб тянутся дымок: опробываются печи.

В домах заканчиваются постройки работы по-стахановски

26 семей трудащихся треста № 1

Все средства массово-политической работы, все формы агитации должны быть применены для того, чтобы показать величие достижений социалистического строительства; чтобы разъяснить новые задачи, стоящие перед нашей Родиной, широко использовать творческую активность избирателей и провести предстоящие выборы под знаком мобилизации сил народа на выполнение задач новой сталинской пятилетки.

В прошлые избирательные кампании партийные организации накопили большой и разносторонний опыт агитационно-массовой работы. Выросли десятки тысяч замечательных агитаторов, умеющих нести в массы соловьевские нормы правды, вовлекать трудящихся в активную государственную работу. Нужно и теперь, в предстоящую избирательную кампанию, широко поставить дело агитации. Старые, опытные кадры агитаторов нужно пополнить новыми силами, постараться привлечь к этой ответственной и благородной работе лучших, передовых людей из среди рабочих, крестьян, интеллигенции. Уже теперь надо привести в боевое состояние все средства большевистской агитации. Агитпункты на избирательных участках, дворцы культуры и театры, клубы и избы-читальни, печать, радио, музеи, лектории, художественная и музыкальная самодеятельность — все должно быть поставлено на службу избирательной кампании. Партийные организации обязаны позаботиться о том, чтобы ни одно из средств политической агитации и пропаганды не оставалось в бездействии. Работа каждой партийной организации будет измеряться тем, насколько широко по своим масштабам и глубоко по идейности будет развернута агитационно-массовая работа в связи с предстоящими выборами в местные Советы.

Подготовка к выборам должна сопровождаться всенарядным улучшением работы Советов. Это требование исходит из самого характера предстоящей избирательной борьбы: вокруг выдвижения кандидатов в депутаты местных Советов. «Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не боярстват ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы

предупреждены, на них будет тот агитатор, который станет уходить от острых вопросов, не будет разъяснять трудящимся причины наших трудностей, их временный, преходящий характер, возможности их преодоления. Местные органы власти обязаны усилить свою деятельность, направляемую на преодоление послевоенных трудностей. Надо расширять выпуск товаров широкого потребления, развивать советскую торговлю, открывать новые магазины, столовые, развивать промышленность местных строительных материалов, быстрые и большие строить жилье, школы, культурных учреждений. Активное участие агитаторов в осуществлении этих задач. У нашего народа есть ясная перспектива, есть пятилетний план возрождения дальнейшего развития народного хозяйства. Чем скорее и лучше мы осуществим этот план, тем быстрее умножим экономическую мощь страны. Успехи первых двух лет послевоенной пятилетки всплаивают полную уверенность в скорейшем преодолении послевоенных трудностей. Вот об этом и должны агитаторы на конкретных примерах нашей действительности говорить народу.

Выборы в местные Советы еще и еще раз продемонстрируют торжество советского демократизма. Долг агитаторов — разъяснять трудящимся основы Сталинской Конституции и Избирательного закона, обеспечивающие подлинную демократию.

Огромный интерес вызвали в нашем народе решения совещания представителей девяти коммунистических партий, принятая ими декларация. Надо разъяснить важное значение этих решений. Сплочение всех демократических сил обуздает поджигателей новой войны.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся, явятся новой яркой демонстрацией полноценной морально-политического единства советского народа, того единства, которое является «символом нашего социалистического общества, воплощением социализма в жизни советских людей. Долг партийных организаций, долг агитаторов — как можно шире развернуть предвыборную массово-политическую работу, подчинив ее задачам дальнейшего укрепления деятельности местных Советов, вовлечение широких масс в государственную работу, завоевания новых побед в борьбе за осуществление послевоенной сталинской пятилетки.

(Передовая «Правды»
за 13 октября 1947 года).

Н. С. ГАМБАРОВА ВЫДВИНУТА В СОСТАВ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

На днях состоялось расширенное заседание отделения Всесоюзного научно-инженерного технического общества при никелькомбинате, в котором приняли участие представители коллектива инженеров и техников предприятия.

Участники заседания выдвинули и единодушно поддержали кандидатуру заведующей бюро по рациона-

лизации и изобретательству Нины Сергеевны Гамбаровой в состав областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Тов. Гамбарова работает на комбинате с первых лет его эксплуатации и пользуется в коллективе заслуженным уважением.

г. Орским энергетикам присуждено переходящее Красное знамя.

16 октября на теплозвоноэлектропечи состоялось собрание рабочих, инженеров технических работников и служащих, посвященное вручению

наград, отданных в этом деле бригада слесарей по ремонту арматуры тов. Селиванова, бригада слесарей тов. Борисенко, обмурошки тов. Шевалкин, газосварщик тов. Меркулов и другие.

У строителей

В октябре участку тов. Арнадутова поручен большой объем кирпичной кладки на строительстве газогенераторной станции и прессового печа

ся ТО каменщиков. Соревнуясь между собой, каменщики тов. Нагуманов, Мрясов, Смолин, Семенов и другие обра

дневно перекрывают задания,

В новые дома

За годоком нефтяников в этом году вырос поселок новых индивидуальных жилых домов. Все они уже опищутурены, заканчивается побелка. Около каждого дома построены сараи. Некоторые владельцы домов уже подвезли к своим новым жилищам сено, засыпали в потреба ючи, картофель. По утрам из труб тянется дымок: опробываются печи.

В домах заканчиваются последние работы. По-стахановски трудятся строители прораба тов. Фадеева. Они стремятся сдать все дома под заселение к 1 ноября, чтобы слав-

ное 30-летие Великого Октября их владельцы могли отпраздновать в собственных домах. Систематически перевыполняют свои задания плотники бригады тов. Герб.

К поселку индивидуальных домов прокладываются водопроводная и электрическая линии. К 7 ноября здесь ярким светом загорятся «лампочки Ильича».

26 семей трудящихся треста № 1 Главнефтестроя получат к празднику благоустроенные трехкомнатные квартиры.

КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО ОТЧИЗНЫ

С собрания партактива Ворошиловского района

15 октября состоялось районное собрание партийного актива Ворошиловского района. С докладом об информационном совещании представителей некоторых компартий и декларации этого совещания выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Пронин. В своем докладе он изложил основные положения декларации информационного совещания с анализом отдельных ее положений.

По докладу выступил ряд товарищ.

— Все трудящиеся, услышав по радио и прочитав в печати о важном политическом и историческом документе, — сказал директор машиностроительного завода тов. Яблоков, — придали ему огромное значение. Империалисты США и Англии пытаются подчинить миролюбивые народы своему влиянию, навязать им свою волю, отобрать у них независимость. Решения и декларации братских коммунистических партий раскрывают планы империалистов. Этот документ серьезно заставил лакеев доллара и атомной бомбы встревожиться. Информацион-

ное совещание показало, что в борьбе за демократию, за настоящий мир во всем мире Советский Союз не одинок. Силы демократии растут, множатся и сумеют противостоять захватническим планам американского империализма.

Секретарь Ворошиловского райкома комсомола тов. Фесенко сказал, что комсомольцы и молодежь района с огромным подъемом встретили сообщение о совещании и декларации девяти коммунистических партий. Материалы информационного совещания представителей коммунистических партий горячо обсуждаются молодежью на собраниях, в беседах по всем предприятиям района. Молодые рабочие правильно поняли настоящую международную обстановку, значение совещания в борьбе за мир против поджигателей новой войны, растущий авторитет Советского Союза. Комсомольцы и молодежь, воодушевленные этим

важным политическим документом, берут обязательства работать еще лучше.

По докладу выступили, также, тт. Храмцов, Блиндер, Дорогокуцев. Собрание районного партактива в своем решении единодушно одобрило декларацию совещания девяти коммунистических партий, содержащую глубокий марксистский анализ международной обстановки, установившую задачи борьбы за разоблачение новых претендентов на мировое господство, за сплочение всех сил демократического лагеря для противодействия планам империалистической агрессии и экспансии.

Придавая огромное значение собранию представителей девяти коммунистических партий в деле консолидации сил, борющихся за мир и демократию, собрание рекомендовало райкому ВКП(б) и секретари первичных парторганизаций развернуть работу среди трудящихся города по разъяснению современной международной обстановки, сочтая это с еще большим развертыванием социалистического соревнования за выполнение задач послевоенных планов сталинской пятилетки.

облигации республики. В 1940 году валовая продукция только крупной промышленности Белоруссии превысила уровень 1913 года в 23 раза, добыча электроэнергии увеличилась в 120 раз. Были созданы совершенно новые, ранее не известные отрасли промышленности — станкостроительная, металлообрабатывающая, химическая и т. д.

В дореволюционной Белоруссии крестьяне величили жалко, инженерское существование. Советская власть дала им землю и машины для ее возделывания. В результате типично сельского хозяйства, до войны в республике было около 11 тысяч колхозов, 337 машинно-тракторных станций, оснащенных всеми новейшими сельскохозяйственными машинами. Из года в год расширялись посевные площицы, повышалась урожайность полей. Широко было развито животноводство.

Из года в год росла и культура Белорусского народа. В три раза по сравнению с дореволюционным периодом увеличилось количество школ, число учителей — в четыре раза, а студентов — в 75 раз. Учились все дети школьного возраста. Полностью была ликвидирована иллiterateмость. Помимо Белорусской Академии наук, работали 41 научно-исследовательское учреждение, была создана большая сеть библиотек, клубов, изб-читален. Исключительная забота проявлялась о здоровье трудающих.

Немецко-фашистские захватчики, коварно напав на нашу страну, оккупировали территорию Белоруссии. Их целью было лишить белорусский народ государственной самостоятельности, поработить его, разграбить и уничтожить накопленные богатства, ликвидировать всякие следы национальной культуры. Гитлеровцы разрушили города, фабрики, заводы, научные учреждения, они вывезли в Германию материальные и культурные ценности. В сельских районах немцы сожгли 1,5 млн. домов и хозяйственных построек, оставив три миллиона человек без крова. Уцелевшие немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству республики, составляет 75 миллиардов рублей.

Белорусский народ с частью выдержал тяжелые испытания войны. По зову большевистской партии, советского правительства и любимого вождя народов И. В. Сталина сотни тысяч белоруссов взяли в руки оружие и самоотверженно сражались в рядах Советской Армии на фронтах Отечественной войны, отстаивая великие завоевания Октября. В тылу врага белорусский народ развернул невиданную еще в истории партизанскую войну. 340 тысяч белорус-

дей.

Возобновили свою деятельность Белорусский академический театр оперы и балета, государственные драматические театры в Минске и Витебске, русский драматический театр, театр имени Ленинского комсомола, еврейский театр и областные театры, Белгостэрада, консерватория, театральные и музыкальные училища и школы.

Сейчас в республике издается более двухсот газет и журналов, преимущественно на белорусском языке. Тираж издаваемой на белорусском языке. Тираж издаваемой на белорусском языке.

Белорусские писатели и драматурги за последние годы создали ряд замечательных художественных произведений. Среди них — поэма Якуба Коласа «Рыбакова хата», пьесы А. Купешова, посвященные возрождению Белоруссии, стихи и баллады М. Танка, стихи П. Бровко, пьесы А. Мозаона «Константина Залеского» и ряд других.

ЗА исключительно высокие показатели в деле развития белорусского национального искусства в послевоенный период ряд работников искусства и литературы БССР отмечен Сталинскими премиями.

В многообразной работе по восстановлению народного хозяйства и культуры белорусский народ ощущает постоянную помощь братских народов Советского Союза. На работу в Белоруссию из союзных республик приехали сотни квалифицированных инженерно-технических специалистов сельского

республики, вступив в строй крупных промышленных предприятий. В Могилеве уже начал работать металлургический завод, на котором впервые в Белоруссии проводится литье под давлением. Одновременно на этом же комбинате в широком масштабе организовано производство металлофурнитуры; пущен прокатный стан, сдан в эксплуатацию вторая лента на крупнейшем стекольном заводе в Костюковиче, что позволило удвоить выпуск оконного стекла по сравнению с довоенным уровнем; пущен завод по изготовлению дорожных машин.

Трудящиеся сельского хозяйства Белоруссии в своем письме товарищу

Сталину обязались вырастить в 1947 году богатый урожай и во время его уборки. Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября, они добились того, что по республике пессимистические площицы увеличились на сотни тысяч гектаров. Выращен богатый урожай. 10 сентября Белорусская ССР досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок из урожая 1947 года на 102 процента (без гарнажевого сбора).

Встречая 30-летнюю годовщину Октября, белорусский народ с уверенностью смотрит в будущее. Нет сомнения в том, что под руководством большевистской партии и великого вождя, лучшего друга белорусского народа товарища Сталина трудящиеся Белорусской ССР успешно выполнят грандиозный план послевоенной пятилетки.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

На днях состоялся пленум горкома ВЛКСМ по вопросу руководства организационно-политической работой первичных комсомольских организаций Ворошиловского района.

За последние времена райком комсомола (секретарь т. Фесенко) не сколько улучшил руководство организационно-политической работой комсомольских организаций: чаще стали ставить эти вопросы на бюро, оперативное руководство социалистическим соревнованием комсомольско-молодежных бригад за выполнение взятых обязательств в честь тридцатилетия Октября.

Однако, в работе Ворошиловского райкома комсомола имеются серьезные недостатки. Здесь неудовлетворительно выполняется постановление ЦК ВЛКСМ об улучшении политического просвещения в комсомоле. Большшинство кружков политического воспитания комсомольцев и молодежи прекратило свою работу.

В районе работают только 12 кружков по изучению Устава ВЛКСМ

и 5 — по изучению Конституции СССР. Во многих организациях (фельдшерско-акушерская школа, больница, станция Орск и другие) политические кружки с мая-июня прекратили свою работу. В организациях горпромкомбината, торга, биофабрики, завода огнеупоров в течение 4—5 месяцев не проводятся комсомольско-молодежные собрания, не читаются лекции, докладчики райкома комсомола не работают.

Секретари райкома комсомола т. Фесенко и Москаленко, секретари некоторых первичных комсомольских организаций уже три месяца как не проводят и не организуют никакой пропагандистской работы — не выступают перед молодежью с лекциями и докладами. С секретарями первичных организаций райкома не работает: за три месяца не проведено ни одного семинара.

В результате неудовлетворительной работы с внесоюзной молодежью, в районе очень слабый рост рядов

комсомола. За последнее время в 53 первичных организациях не принято ни одного человека.

В своей практической работе буро райкома, как правило, больше уделяет внимания крупным комсомольским организациям — железнодорожного узла, мясокомбината, швейной фабрики. Однако, малочисленные организации забыты, им совершенно не оказывают помощи в работе.

Отмечено также слабое руководство райкома ВЛКСМ школьными комсомольскими организациями, где низкая успеваемость. В школах №№ 49 и 10 до 20 процентов учащихся комсомольцев имеют неудовлетворительные оценки.

Райком комсомола недостаточно привлекает свой актив для организации контроля за выполнением решений как своих, так и выше стоящих органов.

Пленум горкома ВЛКСМ наметил ряд мероприятий по улучшению организационно-политической работы в комсомольских организациях го-

рода.

**Биография
И. В. Сталина
на татарском языке**

КАЗАНЬ, 15 октября. (ТАСС). Государственное издательство Татарии выпустило на татарском языке второе издание биографии И. В. Сталина. Тираж книги — 50 тысяч экземпляров.

**Учащиеся вступают
в члены общества
Красного Креста**

В школах Ленинского района развернулась работа по вовлечению учащихся в члены общества Красного Креста.

Большую работу провела завуч школы № 21 (в Первомайском поселке) коммунистка тов. Сегулева. Она разясняет значение и задачи общества Красного Креста. Эта школа обеспечена необходимой литературой для подготовки учащихся на значке ГСО и ВГСО.

Проводится работа по вовлечению учащихся в члены общества Красного Креста и в школах №№ 48, 18 и других. С учащимися здесь систематически проводятся беседы о работе общества Красного Креста в годы гражданской войны и в период Великой Отечественной войны.

М. ШАПОШНИКОВА,

Ускорить строительство новых домов и ремонт жилищного фонда

На строительстве нового поселка

На окраине Нового города, на правом берегу реки Еланки, в этом году должен быть построен большой поселок индивидуальных домов для строителей треста «Южуралтэстстрой». 90 домов предусмотрено соорудить здесь.

Строительство поселка началось давно, еще в декабре прошлого года. Но вслед оно крайне медленно. Не было и нормального обеспечения материалами. Не случайно, что за 8 месяцев было построено и сдано под заселение только 20 домов. Правда, руководители треста считают, что ими полностью слыт квартал, состоящий из 22 домов. Но в двух из них, считающихся готовыми, до сих пор нет печей и до последних дней не было дверей.

Гораздо быстрее строится другой квартал поселка. Здесь за три и половину месяца выложено 27 домов, из них 20 уже почти готовы. Особенно хорошо трудились строители в первой декаде октября. Встав на предоктябрьскую вахту, коллектив участка, руководимый прорабом тов. Бубчиковым, решил работать по-стахановски и обязался к 1 ноября сдать под заселение 10 домов и подготовить к сдаче остальные дома квартала.

Декадный график был выполнен. Каменщик тов. Кобзюк реализовал свое задание на 200 процентов. Хорошо работали плотники бригады тов. Зимина, каменщик тов. Кунаев, штукатуры тт. Капранов, Биссев, звенья тт. Душаевой и Лукашевой. Равняясь по передвижникам, ставили подтягиваться в работе ранее отстававшие звенья штукатурков тт. Шариповой и Смириной. Набрав нужные темпы в работе, коллектив

решил дать в октябре еще один двухквартирный дом—сверх взятого ранее обязательства.

Но вот наступила вторая декада. Руководители комбината производственных предприятий и технаба треста забыли о своих обязательствах, перестали нормально снабжать участок нужными материалами. Этим самым они поставили под угрозу срыва осуществление строителями своего слова. Сейчас, например, на площадке нет половых досок, дверных коробок, дверей. В 20 домах, подготовляемых к сдаче, не застеклено ни одно окно. Из требований строителей руководители технаба отвечают: «Дадим завтра». Это «завтра» длится не один день.

Длительное время не вступают кровельные материалы. Начальник жилищпромстroi тов. Лезин обещал дать их к 10 октября, потом удлинил срок до 15-го. Дни проходят, а кровля так и не доставлена.

Строители должны закладывать фундаменты под новые дома. От этого зависит выполнение или годового плана, работа в зимние месяцы. Однако, для этого коллектива участка недоволен работой военно-штабного комитета. Но больше всего он недоволен тем, что в Совете Безопасности проводится принцип единогласия великих держав,—правило «всего».

Боливийский делегат говорит, что это правило якобы направлено против интересов малых народов, забывает ли не желая помянуть того, что оно направлено именно в защиту малых народов и что во всех случаях до сих пор это правило применялось именно в интересах западных малых народов. Наоборот, всякие попытки отвергнуть, опровергнуть, ликировать принцип единогласия предпринимаются теми великими державами, которым это «всё» понистине стоит поперек дороги—поперек той дороги, по которой они идут, преследуя свою цель, не имеющие ничего общего с целями, принципами и задачами организации Объединенных наций.

М. ПОЛИКАРПОВ.

Не общежитие, а постоянный двор

(Письмо в редакцию)

Ремесленное училище № 12 ежегодно выпускает много квалифицированных рабочих для электростанций страны, в том числе и Орской ТЭЦ. На нашей теплоэлектроцентрали выпускники училища сейчас составляют едва ли не основное ядро рабочего коллектива.

Однако, администрация станции

молодые жильцы не раз обращались в дирекцию станции, к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Петельскому с просьбой об устранении подобных явлений, однако никаких мер он не принимает.

Общежитие не готово к зиме. Тов. Петельский обещал провести ремонт

В защиту основных принципов организаций Объединенных наций

Выступление А. Я. Вышинского на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи 14 октября 1947 г.

Мы заслушали выступление представителя США Даллеса, который запустил предложение о создании «Временного комитета» Генеральной Ассамблеи, внесенное американской делегацией. Он нарисовал здесь печальную картину мира через два года после окончания войны: «Согласие между главными победителями кажется скорее исключением, чем правилом», говорил Даллес. Народы мира удручены неустойчивостью международного положения и напуганы его напряженностью». К этому делегат Боливии добавил свою сетованию. Он выразил недовольство работой Экономического и Социального совета. Он сказал даже, что будто бы от Экономического совета зависит такое количество военных сионистских конфликтов и забастовок, какого до возникновения Экономического и Социального совета не было. Боливийский делегат также недоволен работой военно-штабного комитета. Но больше всего он недоволен тем, что в Совете Безопасности проводится принцип единогласия великих держав,—правило «всего».

Советская делегация глубоко убеждена в том, что в этих условиях всякою ослаблению организации Объединенных наций явится актом поощрения поджигателей войны, актом поощрения пропаганды новой войны. Об этом забыл, не захотел или же не посмел сказать здесь Даллес.

НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ АМЕРИКАНСКИХ АРГУМЕНТОВ

Что же представляет собой американское предложение? Какими мотивами руководствовалась делегация США, выдвигая это предложение?

Государственный секретарь США Маршалл, а затем американский представитель Даллес заявили, что предложение об учреждении «Временного» или как его иногда называют «Межсессионного» или «временно-постоянного» комитета вызывается прежде всего большим объемом и сложностью проблем, стоящих перед Генеральной Ассамблеей. Таким образом, по словам американских представителей, «Временный комитет» должен быть создан для того, чтобы облегчить труд Генеральной Ассамблеи, помочь ей справляться с ее многообразными обязанностями.

Однако получается довольно парадоксальное положение: сначала загружают Генеральную Ассамблею вопросами, которые не должны, не могут, по Уставу, входить в ее компетенцию, а затем начинают говорить о том, что Ассамблея загружена чрезвычайно большим количеством вопросов. Я должен напомнить: какое отношение к вопросу о комитете Генеральной Ассамблеи

АМЕРИКАНСКИЙ ПРОЕКТ НАПРАВЛЕН К ПОДМЕНЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Должен сказать, также, что пред-

атель Боливии,—предложение о создании «Временного комитета»—по вопросам мира и безопасности,—не только не служит задаче укрепления организации Объединенных наций, но ведет к прямо противоположной цели. Осуществление этого предложения не только не укрепило бы, но ослабило бы организацию Объединенных наций и тем самым ослабило бы силы, сопротивляющиеся поджигателям войны...

Что же получается? С одной стороны, нас убеждают в том, что Генеральная Ассамблея угрожает паралич из-за того, что у нее много дел, с которыми она не в состоянии справиться, как следует. А, с другой стороны, нацизывают на бесконечную нить повестки дня вопросы, которые с большим успехом и благополучием наиболее заинтересованных в них стран и народов, могли бы быть сняты с рассмотрения Генеральной Ассамблеи. Я не вижу тут логики. Ссылка на перегруженность Генеральной Ассамблеи искусственна. Она используется лишь как предлог для оправдания того предложения, которое внесла делегация США на рассмотрение Генеральной Ассамблеи.

Дело вовсе не в объеме вопросов, стоящих перед Генеральной Ассамблеей: дело не в желании улучшить и усовершенствовать работу организации Объединенных наций, кардинально изменив ее в прежнее время. Сегодня представитель США выступил дополнительные мотивы в пользу своего предложения, заявив, что создание «Временного комитета» или «малой Ассамблеи», — как иногда именуют этот комитет,—даст возможность вновь завоевать общественное доверие, поднять престиж организации Объединенных наций, укрепить, вернуть, так сказать, былой авторитет ООН.

Я не думаю, что можно вернуть или укрепить то, что еще не создано, но во всяком случае так формулируется эта новая задача. При этом многозначительно добавляют: если этот случай будет упущен, то не повторится вновь.

тогорить к сдаче остальные дома квартала.

Декадный график был выполнен. Каменщики тов. Кобякин реализовал свое задание на 200 процентов. Хорошо работали плотники бригады тов. Зинина, каменщики тов. Кушаев, штукатуры тт. Камаралов, Киселев, звенья тт. Душаевой и Лукашевой. Равняясь по передвижкам, стояли подтягиваться в работе разно отстававшие звенья штукатурок тт. Шариповой и Смириной. Набрав нужные темпы в работе, коллектив

запланированных 160 кубометров бутового камня в октябре дали строителям лишь 4 кубометра.

До конца года осталось немного времени. Обеем работ у строителей индивидуальных домов для рабочих и служащих треста «Южуралтэстрой» весьма велик. Руководители стройки должны уделять этому участку самое пристальное внимание и помочь его коллективу справиться со своими задачами по окончанию строительства нового поселка.

М. ПОЛИКАРПОВ.

Не общежитие, а постоянный двор

(Письмо в редакцию)

Ремесленное училище № 12 ежегодно выпускает много квалифицированных рабочих для электростаций страны, в том числе и Орской ТЭЦ. На нашей теплоэлектроцентрали выпускники училища сейчас составляют едва ли не основное ядро рабочего коллектива.

Однако, администрация станции не занимается улучшением бытовых условий учащихся и выпускников училища, пришедших на производство.

Возьмем для примера общежитие молодежи № 35. Лучше всего его можно сравнить с залом ожидания плохого вокзала или с постоянным двором. Общежитие молодежи скрыто для всех проезжающих и временно останавливающихся в Орске граждан.

Молодые жильцы не раз обращались в дирекцию станции, в начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Петельским с просьбой об устранении подобных явлений, однако никаких мер он не принимает.

Общежитие не готово к зиме. Тов. Петельский обещал провести ремонт еще в мае — июне, но он любит откладывать дела «в долгий ящик».

В нашем общежитии грязно, постыдные приведности не менялись вот уже целый месяц, бачки с водой не имеют кранов, радиопропагандисты молчат.

Но и до этого тов. Петельскому нет дела. Мимо безобразий проходят профсоюзная и комсомольская организации. А ведь улучшение жилищно-бытовых условий молодежи — их прямое дело, их первый долг.

Жильцы общежития № 35.

запланированных 160 кубометров бутового камня в октябре дали строителям лишь 4 кубометра.

Боливийский делегат говорит, что это правило якобы направлено против интересов малых народов, забывая или не желая помянуть того, что оно направлено именно в защиту малых народов и что во всех случаях до сих пор это правило применялось именно в интересах западных малых народов. Наоборот, всякие попытки отвергнуть, опровергнуть, ликвидировать принцип единогласия предпринимаются теми же самыми делегатами, которым это «всё» поистине стоит поперек дороги — поперек той дороги, по которой они идут, преследуя свою цель, не имеющие ничего общего с целями, принципами и задачами организации Объединенных наций.

О ЧЕМ УМОЛЧАЛ ДАЛЛЕС

Но как бы то ни было картина, нарисованная Даллесом и затем дополненная представителем Боливии, достаточно убедительно говорит сама за себя. Я должен сказать лишь, что Даллес, рисуя эту мрачную картину, забыл, не захотел или, быть может, не посмел добавить к краскам, которыми он пользовался, наиболее существенные. Он забыл, не захотел или не посмел, — в доме повышенного не говорят о веревке, — сказать о беспардонном разгуле военной пропаганды, военного психоза, раздуваемого хорошо известными Даллесу реакционными кругами. Действия поджигателей войны делают еще более мрачной и тревожной ту картину, рисовать которую Даллес начал, но в испуге перед тем, что получится на пополнение, что получится на пополнение, остановился.

Я продолжу. Известно, что опасную игру с огнем ведут не только разные психопаты и параноики, но и люди, занимающие видное положение в своем обществе и оказывающие серьезное влияние на направление политики некоторых государств, в первую очередь США. Об этой игре, опасной игре с огнем, следовало бы вспомнить, сидя на слабости организации Объединенных наций.

В этих условиях тем более энергичные усилия должны быть направлены на всемерное укрепление ООН, на устранение всего того, что может подорвать ее монополю, ударить по ее авторитету, уменьшить ее влияние. Ведь организация Объединенных наций была создана для укрепления мира и безопасности народов.

Между тем, предложение США, которое здесь столь торопливо и услугливо приветствовал представи-

мотивами руководствовалась делегации США, выдвигая это предложение? Государственный секретарь США Маршалл, а затем американский представитель Даллес заявили, что предложение об учреждении «Временного» или как его иногда называют «Межсессионного» или «временно-постоянного» комитета вызывается прежде всего большим объемом и сложностью проблем, стоящих перед Генеральной Ассамблей. Таким образом, по словам американских представителей, «Временный комитет» должен быть создан для того, чтобы облегчить труд Генеральной Ассамблеи, помочь ей справиться с ее многообразными обязанностями.

Однако получается довольно парадоксальное положение: сначала загружают Генеральную Ассамблею вопросами, которые не должны, не могут, по Уставу, входить в ее компетенцию, а затем начинают говорить о том, что Ассамблея загружена чрезвычайно большим количеством вопросов. Я должен напомнить: какое отношение к вопросу о компетенции Генеральной Ассамблеи имеет проблема независимости Кореи, которая по настоянию американской делегации включена в повестку дня нынешней сессии? Больше того, делегации США известно, что советское правительство предложило дать самому корейскому народу возможность решить самому свою судьбу, причем не позже начала 1948 года должны быть выведены из Кореи американские и советские войска. Разве такая постановка вопроса не освобождает Генеральную Ассамблею от рассмотрения корейской проблемы, которая по настоянию правительства США включена в повестку дня текущей сессии Ассамблеи?

Почему же, сидя на то, что в Генеральной Ассамблее масса дел и что она не может справиться с ними, американская делегация тем не менее настаивает на оставлении в повестке дня вопроса, решение которого совершенно ясно и абсолютно необходимо? Выведите свои войска из Кореи, мы выведем свои войска и пусть сам корейский народ решит свою судьбу!

Здесь жалуются на то, что в повестке дня очень много разных вопросов. Но, конечно, не мелкие, не второстепенные вопросы загружают и стягивают работу Генеральной Ассамблеи. Ее работа осложняется тем, что в повестке дня, без всяких к тому оснований, включаются вопросы, представляющие большие трудности и вызывающие споры. Таков, например, вопрос о мирном договоре с Италией. Разве можно оправдать чем-нибудь включение этого вопроса в повестку дня Гене-

Дело вовсе не в объеме вопросов, стоящих перед Генеральной Ассамблеей: дело не в желании улучшить и усовершенствовать работу организации Объединенных наций, как утверждала раньше американская делегация. Сегодня представитель США выдвинул дополнительные мотивы в пользу своего предложения, заявив, что создание «Временного комитета» или «малой Ассамблеи», — как иногда именуют этот комитет, — даст возможность вновь завоевать общественное доверие, поднять престиж организации Объединенных наций, укрепить, вернуть, так сказать, былой авторитет ООН.

Я не думаю, что можно вернуть или укрепить то, что еще не создано, но во всяком случае так формулируется эта новая задача. При этом многозначительно добавляют: если этот случай будет упущен, то не повторится вновь.

АМЕРИКАНСКИЙ ПРОЕКТ НАПРАВЛЕН К ПОДМЕНЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Должен сказать, также, что представитель США, защищая свое предложение, говорил, что коренным недостатком организации Объединенных наций является то, что ее процедура не идет, как он выразился, «в ногу в ногу» со стоящими перед нею проблемами. В связи с этим нас предупреждают, что США имеют свои предложения, касающиеся процедуры Совета Безопасности. Тут мы уже подходим к возможности раскрыть настоящие цели, которые преследуются американским предложением о создании «Временного комитета» — это предложение выдвигается в связи с тем, что процедура, принятая в Совете Безопасности, кое-кого не удовлетворяет. И вот возникает стремление создать новый орган, чтобы ослабить, подменить и обойти Совет Безопасности, на который Уставом ООН возложена главная ответственность за поддержание международного мира и безопасности и который призван действовать от имени всех членов организации Объединенных наций.

Мне, конечно, скажут мои оппоненты, что в американском проекте резолюции, и в заявлениях делегатов США специально говорится, что новый орган будет обязан уважать компетенцию Совета Безопасности. Но мы знаем цену слов и обещаний, против которых всегда может быть успешно выставлены логика вещей, логика событий. Когда логика фразы вступает в единоборство с логикой вещей, победа всегда остается за логикой вещей.

(Продолжение на 4 стр.)



Псков. Недавно исполнимось три года со дня освобождения Пскова от немецких захватчиков. За это время в городе восстановлено много жилых домов, проведены большие работы по благоустройству и озеленению улиц и площадей.

На снимке: восстановленные жилые дома на Октябрьской улице.

Фото Л. Лузина.

Прессклуб ТАСС.

В защиту основных принципов организации Об'единенных наций

Выступление А. Я. Вышинского на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи 14 октября 1947 года

(Продолжение)

Не случайно предложение об учреждении «Временного комитета» внесено после того, как попытки ограничить, если не совсем ликвидировать, принцип единогласия, действующий в Совете Безопасности и известный под названием правила «вeto», натолкнулись на крепкую железобетонную стену Устава и оказались тщетными.

Когда выяснилось, что невозможно внести какие-либо изменения в принцип единогласия без грубого нарушения Устава, — что пугает даже самих застрельщиком такого опасного предприятия — на сцену выдвигается новый план. Теперь предлагается, наряду с Советом Безопасности, создать другой орган, который был бы не менее авторитетен и который бы был в состоянии сам, без Совета Безопасности, решать эти вопросы, которые, согласно Уставу, может и должен решать только Совет Безопасности. Предложение, внесенное США, является частью общего плана, порожденного стремлением обойти принцип единогласия и установить в организации Об'единенных наций господство одной группы держав в пользу правов и интересов других держав и всей организации в целом.

Само название предлагаемого американской делегацией комитета, первоначально данное ему, — «Временный комитет по вопросам мира и безопасности» — мало чем по сути дела отличается от названия Совета Безопасности. Оно выдает сокровенный смысл стремлений и планов творцов этого комитета. Недаром некоторые американские органы печати оценили предложение США как более эффективное средство, нежели предложение об устранении принципа единогласия в Совете Безопасности. Газета «Нью-Йорк пост» 19 сентября в своей передовой статье прямо писала, что создание «Временного комитета» даст возможность более определенно добиться той же цели, какую ставят перед собою те, кто настаивает на ликвидации принципа единогласия. Газета «Нью-Йорк таймс» 26 сентября указывала, что на «Временный комитет» предполагается возложить такие функции, которые порождают

этот. Становилось ясным, что предложение Соединенных Штатов не получит требуемых двух третей голосов Генеральной Ассамблеи, если оно не будет таким, путем изменено. Сейчас считают, что оно получит две трети голосов, несмотря на решительные возражения Советского Союза и его сторонников». Итак, само изменение названия «Временного комитета», исключив из него ссылки на вопросы мира и безопасности было сделано для того, чтобы успокоить истревоженных делегатов, которые могут отказаться проголосовать за столь обаженное в своем неприметном естестве предложение США. Газета продолжает: «Трудность, говорят, заключается в том, что с идеей «малой Ассамблеи» связана попытка поручить комитету более широкий контроль в отношении вопросов мира и безопасности, чем тот, который осуществляется Ассамблей в ее полном составе. Сообщают, что в целях обеспечения получения требуемого количества голосов будут сделаны изменения в предложении Соединенных Штатов или, по крайней мере, разъяснения, которые облегчат понимание этого предложения». Вот почему сегодня слова «мир и безопасность» в назывании комитета не упоминаются.

На пресс-конференции, которую дал недавно Даллес, он заявил, что нет необходимости подчеркивать в названии тот момент, который вызывает критику (речь идет именно об этих словах — «мир и безопасность»): этот «момент» действительно был поспешно устранен из названия. Но изменилось только название, а суть дела осталась прежней.

Даллес на этой пресс-конференции сказал, что моя критика американского предложения о создании «Временного комитета» является результатом того, что это предложение не было надлежащим образом обдумано мной. Даллес много на себя берет, делая такие заявления. Лучше бы американская делегация сама, как следует, заранее обдумывала вносимые ею предложения, тогда, быть может, ей не приходилось бы менять на ходу названия своих резолюций, формулировки относительно компетенции, функций рекомендуе-

щиеся там, во-вторых, сам Даллес признал, что «кроме того» некоторые слова взяты из статьи 34-й, в которой речь идет о полномочиях Совета Безопасности. Но ведь я именно это и утверждал!

В статье 14-й Устава говорится, что Генеральная Ассамблея уполномочивается рекомендовать меры мирного улаживания любой ситуации, независимо от ее происхождения, которая могла бы привести к нарушению общего благополучия или дружественных отношений между странами. О споре здесь ничего не говорится. И, наоборот, в статье 34-й сказано, что Совет Безопасности уполномочивается расследовать любые споры или любые ситуации, которые могут привести к международным трениям.

Конечно, я понимаю, что не столь важно, из какой статьи выдернута та или иная формулировка, характеризующаяся таким образом, что если сессия Генеральной Ассамблеи сделает ту или иную рекомендацию сейчас между нами, имеет принципиальное значение. И если авторы американского предложения, формулируя полномочия «Временного комитета» заимствуют определенное положение, относящееся к полномочиям Совета Безопасности, то это ясно показывает направление их умов. Авторы этого предложения, действуя таким образом, ясно дают понять, что важнейшая функция «Временного комитета» решительно отличается от главной функции Совета Безопасности.

Даллес заявил, что, по размышлению, некоторые мои возражения будут найдены необоснованными. Я, со своей стороны, не особенно надеюсь на размышления Даллеса, ибо там, где командуют интерес, выгода, профит, — там нет места обективным размышлениям.

Даллес ставит вопрос о том, как быть, если возникнет коллизия в отношении юрисдикции между «Временным комитетом» и Советом Безопасности. Это очень важный вопрос. Но прежде, чем заняться им, я должен сказать хотя бы кратко, что сама постановка этого вопроса Даллесом на пресс-конференции 26 сентября свидетельствует о представлении, что функции «Временного комитета» и Сове-

та здесь в опале теперь, — органами: Ассамблеи, Советом Безопасности и «Временным комитетом».

В своем сегодняшнем выступлении Даллес отвел большое место функциям «Временного комитета». Первая из перечисленных им функций относится к вопросам поддержания мира и безопасности. «Временному комитету» предоставлено право, как говорится в этой речи, расследовать факты и сообщать свои взгляды следующей сессии Ассамблеи. Но если этот комитет будет расследовать различные факты, возникшие в связи с различными проблемами поддержания мира и безопасности, то согласитесь, что это очень важная функция, которая выходит далеко за пределы вспомогательного.

Вторая функция, которую Даллес называл «непрерывной функцией», характеризуется таким образом, что если сессия Генеральной Ассамблеи сделает ту или иную рекомендацию сейчас между нами, имеет принципиальное значение. И если американское предложение, формулируя полномочия «Временного комитета» заимствуют определенное положение, относящееся к полномочиям Совета Безопасности, то это ясно показывает направление их умов. Авторы этого предложения, действуя таким образом, ясно дают понять, что важнейшая функция «Временного комитета» решительно отличается от главной функции Совета Безопасности.

Следовательно, предусматривается, что этот комитет будет контролировать выполнение рекомендаций Ассамблеи. Контрольная функция — важная функция.

Третья функция, по словам Даллеса, будет заключаться в проведении работы, которая дала бы Генеральной Ассамблее возможность делать рекомендации в отношении общих принципов сотрудничества в деле поддержания международного мира. При этом Даллес ссылается на ст. 11 и 13 Устава, предусматривающие, что Генеральная Ассамблея уполномочивается рассматривать общие принципы сотрудничества в деле поддержания международного мира и безопасности и что она организует исследования и делает рекомендации в целях содействия международному сотрудничеству. Иначе говоря, эта третья функция «Временного комитета» полностью совпадает с полномочиями, которые пре-

но не сомневаются в том, что будут и другие функции, иначе не говорили бы об основных. Но достаточно обратить внимание и на эти, основные функции, чтобы стало ясно, что «Временный комитет» никак нельзя отнести к категории вспомогательных органов.

Вспомогательные органы, создание которых предусмотрено Уставом и

временными правилами процедуры Генеральной Ассамблеи, — это такие

органы, задачи которых — помочь Ассамблее в осуществлении ее функций.

Устав предусматривает учреждение таких вспомогательных органов не только в Ассамблее, но и Советом Безопасности. Однако во всех случаях, предусмотренных Уставом, эти органы не могут иметь самостоятельных функций, должны являться лишь помощниками Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Но если вы внимательно рассмотрите функции, которыми американская делегация предлагает наделить «Временный комитет», то бросается в глаза, что эти функции далеко выходят из сферы обязанностей вспомогательного характера. Они приобретают самостоятельное значение и причем такое, которое прямо противоречит Уставу. В американском проекте резолюции прямо указывается, что «Временный комитет» должен будет производить расследование и назначать комиссии с такими

обязанностями и с такими функциями, которые он может иметь полезными и необходимыми. Этот пункт резолюции предоставляет таким образом «Временному комитету» гораздо большие полномочия, нежели те, какие предоставлены Уставом Совету Безопасности. В самом деле, согласно статье 34-й Устава, Совет Безопасности уполномочивается расследовать лишь те споры или ситуацию, которые могут привести к международным трениям и вызвать спор. Это первое ограничение. Второе ограничение указано в той же статье: подобные расследования должны предприниматься лишь с определенной целью, а именно — для определения того, не может ли продолжение этого спора или ситуации угрожать поддержанию международного мира и безопасности. Таким образом к компетенции Совета Без-

гласия и установить в организации Объединенных наций господство одной группы держав в ущерб правам и интересам других держав и всей организации в целом.

Само название предлагаемого американской делегацией комитета, первоначально данное ему, — «Временный комитет по вопросам мира и безопасности» — мало чем по сути дела отличается от названия Совета Безопасности. Оно выдает скрытый смысл стремлений и планов творцов этого комитета. Недаром некоторые американские органы печати оценили предложение США как более эффективное средство, нежели предложение об устранении принципа единогласия Совета Безопасности. Газета «Нью-Йорк пост» 19 сентября в своей передовой статье прямо писала, что создание «Временного комитета» даст возможность более определенно добиться той же цели, какую ставят перед собою те, кто настаивает на ликвидации принципа единогласия. Газета «Нью-Йорк таймс» 26 сентября указывала, что на «Временный комитет» предполагается возложить такие функции, которые порождены надеждой, что этот комитет сумеет принимать быстрые меры в случае, если Совет Безопасности будет бездействовать.

Таким образом речь идет о том, что этот новый комитет по существу должен заменить собой Совет Безопасности. И незачем прикрывать этот замысел всякого рода благородными предлогами — то ссылками на переговоры Генеральной Ассамблеи, то рассуждениями о необходимости восстановить авторитет организации Объединенных наций. Подлинная цель американского предложения, предусматривающего подмену Совета Безопасности новым органом, настолько резко бросалась в глаза, что американская делегация поспешила в последнюю минуту исключить из названия предложенного ею комитета ссылку на вопросы мира и безопасности, через которую уж ясно разоблачала таинственную задачу комитета и Совета Безопасности.

Изменение названия комитета тоже явилось малевром, и вот что выпадло по этому поводу одна из нью-йоркских газет. Я цитирую: «Государственный секретарь Маршалл заявил в Ассамблее, что комитет, предусмотренный в его предложении, предназначается не для того, чтобы «вмешиваться» в функции Совета Безопасности или любой из его комиссий, но многие делегации, очевидно, не были убеждены в

которые облегчат понимание этого предложения». Вот почему сегодня слова «мир и безопасность» в назывании комитета не упоминаются.

На пресс-конференции, которую дал недавно Даллес, он заявил, что нет необходимости подчеркивать в названии тот момент, который вызывает критику (речь идет именно об этих словах — «мир и безопасность»): этот «момент» действительно был поспешно устраниен из названия. Но изменилось только название, а суть дела осталась прежней.

Даллес на этой пресс-конференции сказал, что моя критика американского предложения о создании «Временного комитета» является результатом того, что это предложение не было надлежащим образом обдуманной. Даллес много на себя берет, делая такие заявления. Лучше бы американская делегация сама, как следует, заранее обдумывала вносимые ею предложения, тогда, быть может, ей не приходилось бы менять на ходу названия своих резолюций, формулировки относительно компетенции, функций рекомендующих ее органов и т. д.

Если вы сравниме речь Маршалла от 17 сентября и сегодняшнее заявление Даллеса, то вы увидите, как многое появилось новых оттенков в американском предложении и как много старых оттенков затуплено, замазано, запутано. Все это сделано для того, чтобы обеспечить две трети голосов в поддержку американского предложения. Таким образом, с 17 сентября мы наблюдаем процесс изменений, поправок, подлаживания, подкрашивания американского предложения. Не свидетельствует ли этот процесс именно о том, в чем пытаются у说服ать меня Даллес: о недостаточной продуманности шагов американских представителей?

О ФУНКЦИЯХ «ВРЕМЕННОГО КОМИТЕТА»

Я говорил, что функции «Временного комитета», касающиеся рассмотрения ситуации и споров, имеющих дружбе и сотрудничеству между странами, являются не чем иным, как функциями Совета Безопасности, предусмотренными в частности, статьей 34-й Устава. На это Даллес возражает, что формулировка этих функций заимствована из статьи 14-й Устава, относящейся к полномочиям Генеральной Ассамблеи. Но, во-первых, в статье 14-й нет ничего о спорах: они даже не

могут заимствовать определение положение, относящееся к полномочиям Совета Безопасности, то это ясно показывает направление их умов. Авторы этого предложения, действуя таким образом, ясно дают понять, что важнейшая функция «Временного комитета» решительно ничем не отличается от главной функции Совета Безопасности.

Даллес заявил, что, по размышлению, некоторые мои возражения будут найдены необоснованными. Я, со своей стороны, не особенно надеюсь на размытие Даллеса, ибо там, где командуют интересы, выгода, профит, — там нет места обективным размытиям.

Даллес ставит вопрос о том, как быть, если возникнет коллизия в отношении юрисдикции между «Временным комитетом» и Советом Безопасности. Это очень важный вопрос. Но прежде, чем заняться им, я должен сказать хотя бы кратко, что сама постановка этого вопроса Даллесом на пресс-конференции 26 сентября свидетельствует о представлении, что функции «Временного комитета» и Совета Безопасности пересекаются, повторяются, являются тождественными. Что ответил на это Даллес? Он сказал, что если возникнет такая коллизия, то она будет аналогична подобно коллизии между Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности. Заметьте, Даллес не исключает возможности возникновения спора с юрисдикцией между «Временным комитетом» и Советом Безопасности. Но, во-первых, не известно, как должны разрешаться такие споры между Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности, а во-вторых, если последовать рассуждениям Даллеса, то окажется, что «Временный комитет» рассматривается как величина равновеликая по то Генеральной Ассамблее, не то Совету Безопасности. В обоих случаях такой вывод явно противоречит Уставу.

Нам говорят, что Генеральная Ассамблея имеет право создавать любые вспомогательные органы и что в силу этого же предложения США не только не нарушают Устав, но и опираются на него. Но все те рассуждения, которые преподносятся на пресс-конференции 26 сентября Даллесом, показывают, что речь идет не об отношениях между главным и вспомогательным, подчиненным органом, а об отношениях между равновеликими, я бы сказал суворенными, — хотя это сло-

ральная Ассамблея может в конкретных случаях возлагать эту обязанность на «Временный комитет». Следовательно, предусматривается, что этот комитет будет контролировать выполнение рекомендаций Ассамблеи. Контрольная функция — важная функция.

Третья функция, по словам Даллеса, будет заключаться в проведении работы, которая дала бы Генеральной Ассамблее возможность делать рекомендации в отношении общих принципов сотрудничества в деле поддержания международного мира. При этом Даллес ссылается на ст. 11 и 13 Устава, предусматривающие, что Генеральная Ассамблея уполномочивается расследовать лишь те споры или ситуации, которые могут привести к международным трениям и вызвать спор. Это первое ограничение. Второе ограничение указано в той же статье: подобные расследования должны предприниматься лишь с определенной целью, а именно — для определения того, не может ли продолжение этого спора или ситуации угрожать поддержанию международного мира и безопасности. Таким образом к компетенции Совета Безопасности относятся не все споры между государствами, а лишь такие, которые ограничены признаками, установленными в статье 34-й Устава. Совет Безопасности не может, не превышая своих полномочий, заниматься расследованием тех или иных фактов, которые выходят за пределы ограничений, установленных для его компетенции статьей 34-й.

А что предлагает американская делегация? Она предлагает наделить «Временный комитет» такими функциями по расследованию, которые ничем не были бы ограничены. Предлагается, чтобы «Временный комитет» производил расследование и назначал комиссии по расследованию с такими обязанностями и функциями, какие он сам может счесть полезными и необходимыми. Значит, речь идет не только о спорах, которые могут вызвать какие-либо международные трения, — комитету должно быть предоставлено право заниматься любыми вопросами, какими он захочет и призывает целесообразным интересоваться.

Вот какой это будет «вспомогательный орган!» Говорят о «Временном комитете», как о вспомогательном органе, — при таких полномочиях этого органа, — значит разыгрывать кукольную комедию.

(Продолжение следует)

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш.
и трансп — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство 4-99